

过境岛城数量最多猛禽是啥?

候鸟迁徙季专家给出岛城猛禽大数据 途经青岛的日行性猛禽达25种



守望猛禽 邵蕊 摄



凤头蜂鹰



鹗



红隼



蛇雕



普通鵟



苍鹰 徐克阳 摄

本报12月1日讯 “鹰击长空，鱼翔浅底，万类霜天竞自由。”眼下正是层林尽染的时节，在岛城，也许你一抬眼，就会看见老鹰从天空中飞过。随着一场又一场冷空气袭来，凤头蜂鹰等鹰群在天空频频现身，岛城的观鸟人也迎来了观赏猛禽的最佳时节。市观鸟协会专家表示，青岛市猛禽观测点主要位于浮山、太平山、午山等地，秋冬季节岛城观鸟人便从各个区市汇聚而来，无畏凛冽寒风，从日出守到日暮，只为能捕捉飞鹰翱翔的刹那光影。

据青岛市观鸟协会调查观测，近年来秋季迁徙期途经青岛的日行性猛禽已达25种，其中包括金雕、白肩雕、草原雕、乌雕等国家一级保护动物。偶尔还会出现数量的大爆发，近几年已经多次出现“千猛日”。所谓的“千猛日”，就是一天之内会观察到上千只猛禽从浮山接踵而过的壮观景象。青岛过境数量最多的猛禽是红脚隼，某些地点一天之内可以看到几百只过境，除了山区，平原地区也会有很多红脚隼过境，尤其是农田区域。

除了仅在迁徙季出现的猛禽，青岛最常见的猛禽

猛禽是处于食物链顶端的旗舰物种，其种类和数量的多少

可以反映生态系统健康程度和完整性以及气候变化的影响，所有的猛禽都是国家一级或二级保护动物。大连老铁山到山东长岛是国内重要的猛禽迁徙通道，从理论上说，迁徙的猛禽从长岛登陆山东后，应该经过青岛地区，根据青岛市观鸟协会近些年的不完全调查，秋天迁徙经过崂山-午山-浮山-太平山一线的猛禽数量只有几十分之一，详细情况有待于进一步通过调查观测获取。

青岛位于东亚-澳大利西亚候鸟迁飞路线

冷冬还是暖冬？最新预报来了

寒潮远走预警解除 今冬岛城降水正常略偏少气温正常略偏高

本报12月1日讯 入冬最强寒潮将岛城气温拉入冰窖，让大家秋衣来不及脱就直接套上了厚厚的羽绒服。1日，随着寒潮远离，我市气温还多在冰点以下。当天，市气象台相继解除大风黄色预警信号和寒潮黄色预警信号。寒潮让大家初识寒冬滋味。今年冬天，我市整体天气情况如何？市气象台发布《青岛市2022年12月短期气候趋势预测》和《青岛市2022/2023年冬季短期气候趋势预测》给出了预测。

预计12月全市平均降水量5至15毫米，正常略偏少；全市平均气温1℃至2℃，正常略偏高，上旬气温偏低，中下旬气温偏高。预计主要冷空气或降水过程在3日前后、7日前后、12日前后、20日前后、24日前后和29日前后。

预计今冬（2022/2023年）全市平均降水量20至

45毫米，正常略偏少。市区冬季降雪日数9天左右，正常略偏少（常年9.6天）。2022年12月降水量5至15毫米，正常略偏少（常年12.1毫米），2023年1月降水量5至10毫米，正常略偏少（常年9.4毫米），2023年降水量10至20毫米，正常略偏多（常年14.5毫米）。

预计今冬（2022/2023年）全市平均气温0.5℃至1℃，正常略偏高。1月下旬至2月可能有阶段性低温天气，极端最低气温市区及沿海在-10℃至-12℃，内陆地区-11℃至-15℃。2022年12月平均气温1℃至2℃，正常略偏高（常年1.3℃），2023年1月平均气温-1.5℃至-0.5℃，正常略偏高（常年-1.1℃），2023年2月平均气温1℃至1.5℃，正常略偏低（常年1.4℃）。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

（EAAF）上，滨海丘陵的地形地貌、适宜的气候造就了丰富的生态系统类型，随着近些年森林、河流、湖泊湿地等生态环境治理和保护工作的开展，生态系统稳定性逐步提升；同时加强监督执法力度，严厉打击违法捕鸟、破坏野生动物栖息地的违法行为，为迁徙过境和本土猛禽提供了良好的栖息地环境。下一步政府部门和社会组织、公众将共同努力，不断强化猛禽的保护力度。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 邵蕊 徐克阳 韩洪霞）

全省首家水生态公益联盟在青成立

本报12月1日讯 记者从市生态环境局崂山分局获悉，该局和市生态环境监控中心、青岛水务集团环境能源有限公司共同推动成立全省首家水生态公益联盟，搭建起环境教育、公众参与、经验分享、信息交流、策划活动的工作交流平台。在市级环境教育基地青岛张村河水务有限公司现场，青岛绿益公益组织、中科院青岛能源所膜分离与催化团队的人们及20多名环保志愿者共同参加了活动。“作为一家环保民生企业，我们一直致力于水生态环境保护工作，通水4年来已累计向张村河生态补水5700余万吨，极大改善了张村河下游的水生态环境，实现了河内鱼翔浅底白鹭纷飞、两岸草木葱茏绿树成荫的效果。”张村河水务有限公司党支部书记刘潇雨告诉记者。（观海新闻/青岛晚报记者 徐美中 通讯员 刘倩男 戴永明）

全面推行“智慧+信用监管”

我市出台卫生健康信用信息管理办法

本报12月1日讯 记者从市卫健委获悉，为规范和促进我市卫生健康信用信息管理，建立健全信用监管机制，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《山东省社会信用条例》等规定，市卫生健康委员会、市发展和改革委员会和市行政审批服务局于2022年11月10日联合印发了《青岛市卫生健康信用信息管理办法》（以下简称《办法》），将于2022年12月12日实施，有效期5年。《办法》明确了卫生健康信用信息范围，规定了信用归集、信用评价、信用运用、信用修复和异议处置等内容。我市卫生健康信用评价采用量化评分制，从高到低分为A、B、C、D四个级别。对评定为D级的监管对象，日常监管列为重点监管对象，不作为评优评先等推荐对象。《办法》明确了失信信息披露期限最长不超过5年，同时对信息主体提出异议申请和信用修复的条件、时限、流程等进行了规定，确保规范和有效落实信息主体的权益保障机制。（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）



华中路貫通工程项目具备主线通车条件

本报12月1日讯 记者从青岛动投集团获悉，历时140个昼夜施工，把滩涂变成了通途，华中路貫通工程建设具备主线通车条件，向片区居民交上了一份满意答卷。

华中路貫通工程（正阳西路—春阳路）项目按双向八车道标准实施，道路红线宽度50米，包括道路、桥梁、管线、照明、景观、交通等工程，总投资约5.1亿元。该工程是贯穿北岸中心城区的南北主要通道，是青岛主城区、城阳西部片区通往胶东国际机场的南北向高效、快速、全天候的交通要道，项目建成后将大幅提升区域交通运输条件，完善区域快速交通体系，有效带动道路沿线土地开发，对区域经济发展具有重要意义。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）